



MLADÝ ŘEMESLNÍK 2022

Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska již osmým rokem vyhláší tradiční a úspěšnou soutěž pro nejlepší žáky řemeslných oborů vzdělání středních škol *Mladý řemeslník 2022*.

Soutěž je otevřena nejenom žákům „učňovských“ oborů vzdělání, ale i odborných oborů vzdělání maturitních. Na základě nominací z jednotlivých středních škol bude po splnění níže uvedených kritérií vybráno nejvýše 25 nejlepších žáků/žákyň (dále jen žák) – mladých řemeslníků roku 2022.

Kritéria:

- nominovaný je žákem střední školy, která je členem Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska,
- nominovaný je žákem oboru vzdělání H nebo E s délkou 3 let v denní formě vzdělávání,
- nominovaný je žákem oboru vzdělání M s výjimkou oborů vzdělání 78 a 79 nebo oboru vzdělání L,
- nominovaný je žákem oboru vzdělání C,

- nominovaný byl ve školním roce 2021/2022 hodnocen na vysvědčení průměrným hodnocením 2 a lepším,
- žák dosáhl ve školních rocích 2018–2022 výrazného úspěchu v národních nebo mezinárodních soutěžích v odborných dovednostech, či získal jiná prestižní ocenění za výkon ve svém oboru vzdělání,
- nominovaný nebyl oceněn v předchozích ročnících této soutěže.

Žáka může do soutěže nominovat pouze střední škola, jejímž je žákem, a to s uvedením základních identifikačních údajů žáka, oboru vzdělání a s doložením dokladu o dosaženém průměrném prospěchu za školní rok 2021/2022, dokladu o výsledcích žáka v národní nebo mezinárodní soutěži v odborných

dovednostech či o jiných prestižních oceněních ve školních rocích 2018–2022. Nezbytná je stručná charakteristika odborných dovedností žáka (max. 250 znaků) a dvě fotografie, nejlépe ze soutěže či z odborného výcviku.

Záštitu nad letošním ročníkem soutěže Mladý řemeslník roku 2022 převzala Ing. Mariana Čapková, MBA, předsedkyně Výboru pro výchovu a vzdělávání Hlavního města Prahy a také Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR. Ocenění nejlepších Mladých řemeslníků roku 2022 proběhne ve středu 20. října 2022 ve Staroměstské radnici – Brožíkova síň, Staroměstské náměstí 1/3, 110 00 Praha, Staré Město.

Své návrhy zasílejte nejpozději do 20. září 2022 e-mailem na adresu: kancelar@soukromeskol.cz

ssščms

PŘÍSTUP RODIN KE STUDIU ŘEMESEL SE ZLEPŠIL



Přístup ke studiu řemesel v Česku se v posledních několika letech mění. Ubývá rodičů, kteří se domnívají, že řemeslo je něco, co by si jejich děti neměly zvolit. Prezident Hospodářské komory Vladimír Dlouhý to řekl při slavnostním zahájení školního roku v pražské Střední odborné škole Jarov.

Spolupráce odborných škol a učilišť s firmami v praktické výuce se podle Dlouhého sice zlepšuje, je však potřebná reforma. Komora dlouhodobě upozorňuje na nedostatek učňů a odborných pracovníků a žádá po státu větší podporu řemesel.

„Ještě před pěti lety si drtivá většina rodičů myslela, že řemeslo je něco, co by jejich děti neměly studovat. Naopak teď se jasně ukazuje, že právě to naše země velmi potřebuje,“ řekl Dlouhý. Dříve chtěla dát většina rodičů děti na střední všeobecněvzdělávací školy, to se ale prý

mění s tím, jak je ve společnosti jasné, že je čím dál větší poptávka po kvalitních řemeslnících.

Podle průzkumů Hospodářské komory i podle statistických dat shánějí podnikatelé na 300 000 lidí na pracovním trhu. „Velká většina firem shání zaměstnance v těch oblastech, které budete studovat,“ řekl studentům Dlouhý. Škola na Jarově nabízí dřevařské, stavařské a zahradnické obory, vyučuje se na ní i management sportu. Podle ředitele školy Miloslava Janečka v současnosti v SOŠ Jarov studuje 1400 studentů a studentek.

Zlepšit uplatnění středoškoláků na pracovním trhu má podle srpnového vyjádření ministerstva školství inovace oborové soustavy, která je součástí strategie vzdělávací politiky. Jejím cílem je mimo jiné posílit partnerství mezi školami a firmami a zlepšit četnost i podobu praxí. Dlouhý k tomu řekl, že reformu celého systému považuje za zásadní.

„Tady nám někdy trochu drhnou vztahy mezi Hospodářskou komorou a dalšími představiteli zaměstnavatelů a ministerstvem školství, kdy my se domníváme, že především zaměstnavatelé by měli ministerstvu poskytovat zpětnou vazbu k tomu, jak by měla vypadat soustava kvalifikací a jednotlivá kurikula, učební programy,“ uvedl Dlouhý.

čtk

Inzerce

Školy v přírodě ve Špindlerově Mlýně



Alpský hotel***



Hotel Tři růže***

Oba hotely nabízí kvalitní pravidelné stravování, pitný režim a pokoje s vlastním sociálním zařízením.

Ceny od 450 Kč za dítě/noc.

Na každých 20 dětí 1 dospělá osoba zdarma.

Pro bližší kalkulaci nás kontaktujte na sales@hotelklik.cz.
Rádi sestavíme nabídku dle Vašich speciálních požadavků.

Do škol v České republice nastoupilo 57 000 až 60 000 dětí z Ukrajiny.

V Trmčicích na Ústecku, v nichž navštívil v první školní den základní školu, to řekl ministr školství Vladimír Balaš. Očekával vyšší počet středoškoláků. „Problém máme spíše u středoškolské mládeže, to je dáno tím, že mají jiný vzdělávací systém, mají jedenáctiletku,“ uvedl ministr.

Řada dětí ve věku 17 let se proto na střední školy v ČR nepřihlásila, protože chtějí dokončit školní docházku na Ukrajině, přestože teď mají výuku online. Oproti původnímu předpokladu se přihlásila asi čtvrtina ukrajinských středoškoláků, většina ve věku okolo 16 let. Problém pro ně představuje i jazyková bariéra, nejdříve se musejí naučit česky.